

江苏省消保委： 餐厅如使用预制菜应尽到明示、提醒义务

预制菜近日广受关注，尤其是“预制菜进校园”引发不少家长担忧。江苏省消保委9月12日通过官方微博呼吁，商家应提前主动告知是否使用预制菜，行业协会应探索建立规则、标准。

预制菜是经预加工、预包装的成品或半成品菜肴，去年我国预制菜市场规模4196亿元，小吃快餐店，连锁店，外卖餐饮、乡厨、团餐食堂等是预制菜应用的主要场景，随着锁鲜技术、冷链技术发展，部分高端餐饮、酒店宴席也开始使用预制菜。

江苏省消保委认为，预制菜有利于餐厅提升效率、稳定出品，但消费者为了美味前往餐厅，吃到的却是预制菜，会产生落差感，还有部分餐厅使用预制菜不告知甚至用预制菜冒充“大厨手作”。

江苏省消保委的调查调查显示，62.8%的消费者外出就餐遇到过饭店、餐厅使用预制菜，53.2%的消费者反对饭店、餐厅使用预制菜，78.1%反映线下饭店、餐厅对使用预制菜的情况没有提前告知。

2022年2月，江苏省消保委曾对预制菜市场进行过调查，存在的问题有部分消费者反映其食材不新鲜、多油多盐；口味未达消费者预期；菜品标识信息标注不全，无法保障知情需要；种类形式单一等。

据《消费者权益保护法》，消费者享有知悉购买、使用的商品或接受的服务的真实情况的权利，也享有自主选择商品或服务的权利。

江苏省消保委提出，餐厅使用预制菜应尽到明示、提醒义务，不然则涉嫌侵害消费者知情权和选择权，预制菜假冒现做菜更涉嫌虚假宣传和消费欺诈。

江苏省消保委呼吁餐饮企业和商家主动清晰公示使用菜品的来源、是否为预制菜、制作工艺等。预制菜生产企业要着力攻克技术难点，如预制菜的还原度、保鲜度。监管部门应加大监督检查力度，对消费者反映集中的问题开展有针对性的专项监督检查。行业协会要探索建立相关规则、标准，倡导预制菜企业履行社会责任。

据澎湃新闻

国际篮联发布最新排名 中国女篮稳居世界第二

在国际篮联13日公布的最新一届世界女篮排名中，中国女篮继续稳居第二名的位置，美国女篮继续领跑。

美国女篮以834.6分高居榜首，中国女篮以687.1分排在第二。虽然与美国女篮差距依然巨大，但中国女篮领先第三名的澳大利亚队也接近20分，澳大利亚女篮的分为668.3分。西班牙女篮和加拿大女篮依旧分列第四和第五位，世界女篮排名的前五名座次没有任何变化。国际篮联对中国女篮的评

价为，“在获得2023年亚洲杯冠军之后，中国队世界第二的位置依旧稳固”。

比利时队凭借2023年欧洲杯的首次问鼎，成功超越法国队排在第六，这也是比利时女篮历史最高的排名。巴西女篮异军突起，在美洲杯上战胜了美国女篮夺冠，她们在排名榜上连升7位，斩获第八名。名列第九至第十一位的分别是日本、塞尔维亚和尼日利亚队。

据新华网

泰国对华免签5个月

9月13日，据央视报道，泰国内阁会议作出决定，对中国游客实施为期5个月的免签政策。多家旅游平台数据显示，泰国游相关旅行产品搜索量暴涨。

为期5个月的免签政策，自本月25日起，覆盖2023年“十一”、2024年元旦以及2024年春节几大假期。

去哪儿大数据显示，消息发布后，平台泰国机票搜索量较上周同一时间上涨超七成，泰国酒店搜索量环比上涨一倍。马蜂窝平台数据也显示，免签消息发布后，站内“泰国自由行”热度瞬时上涨253%。

据北京晚报

杭州西湖夜景灯光重新“上线”



9月12日，西湖音乐喷泉在宝石山前“舞动”。近日，杭州西湖夜景灯光在修缮提升之后重新“上线”。
中新网 图

电影市场备受瞩目 国庆黄金档期迎来上映热潮

今年以来，中国电影市场备受瞩目。在接下来的国庆黄金档期，已有10部电影定档，包括爱情、动作、冒险、动画等。

其中，有张艺谋执导的《坚如磐

石》，还有爱情电影《前任4》、儿童电影《我是哪吒之英雄归来》《贝肯熊：火星任务》等，将为观众们带来了一场视觉盛宴。

据央视网

我国超过3500公里公路 完成智能化升级改造

记者从2023北京数字交通大会获悉，目前我国超过3500公里公路完成智能化升级改造，京雄高速河北段、沪杭甬高速、杭州绕城复线、成宜高速等一批智慧公路已建成运行。

“十四五”以来，我国新型融合基础设施建设取得积极进展，北斗、5G等信息基础设施深化应用，出行服务品质持续提升，数字赋能行业监管成效逐步显现。交通运输部规划研究院信息所副所长陈琨介绍，目前我国高等级航道电子航道图覆盖率超过70%，已建和在建自动化集装箱码头超过20个，已安装使用北斗终端的道路运输和城市客运车辆超1000万辆，

重点领域北斗系统应用率超过95%。

围绕如何利用信息化、数字化构建智慧安全体系，与会专家进行了交流。此外，与会企业代表还分享了数据大模型、数字孪生等数字交通行业高尖端产品、前沿技术和解决方案。

据了解，本次大会由中国交通运输协会等单位主办，以“数字·新时代、交通·新未来”为主题，聚焦数字交通“一脑、五网、两体系”主要任务，充分展示新时期我国数字交通取得的重要成就和建设成果。大会包含1场主论坛、10场平行论坛和1场主题展览，涵盖公路、水运、铁路、民航、邮政等多个领域。

据新华网

重阳敬老

凭老年证可享：舟山日报420元/年
舟山晚报238元/年

(舟山日报原订价460元/年，舟山晚报原订价288元/年)